

ARMIJA REPUBLIKE BIH  
KOMANDA 28. DIVIZIJE  
Broj: 04-29/95  
Brebrenica, 15.04.1995. god.

Referat posvećen obilježavanju  
Treće godišnjice Armije RBiH

*Čijem*  
Moji dragi vojnici, starješine i gosti ono što prvo želim Vam reći  
jeste da prije nego što poželim dobrodošlicu Vas pozovem na učenje  
fatihе svim poginulim borcima, žehidima u redovima Armije RBiH.

-----  
PAMTI  
SI  
-----

A sada svima Vama želim dobrodošlicu na svečanost obilježavanja  
Treće godišnjice Armije RBiH. Još uvijek najmlađe Armije na  
svijetu, ali ne i više najslabije. Ustvari i sa radjanjem iz par  
stotina dobrovoljaca, ona je samo brojčano bila mala ali sa norā-  
lom najjača na svijetu. Poslije krveve tri godine njenog razvoja i  
vođenja oslobodilačke borbe protiv Crpsko-ernogorskog agresora ona  
je uz zapaženja rezultate izrasla u perspektivnu silu. Danas ona  
posjeduje sve vidove i rodove u svojim redovima kao i najmodernije  
vojske. brojčano nije više mala jer sada broji 210.000 pripadnika.  
Trenutno je organizovana u 6. Korpusa, a Korpusi u divizije, a divi-  
zije iz brigada, bataljona i drugih jedinica. Nedavno je izvršeno  
preformiranje A RBiH. Ovom novom reorganizacijom postiglo se dosta  
na kvalitetu. Bivše OG-a su ukрупnjene jer su im pridodate nove  
jedinice i postale divizije. Novina je i to što sve divizije u  
švojim redovima imaju najmanje po jednu brigadu manevarskog tipa.  
To su jedinice zasnovane na eksteritorijalnom principu osposob-  
ljene za vođenje kako oslobodilačkog tako i odbrambenog rata u  
najtežim uslovima. Te manevarske brigade nisu samo tipe lahke bri-  
gde, u najčešćim slučajevima to su brdske brigade koje broje oko  
2000 vojnika, a nije rijedak slučaj da se manevarskom brigadom  
nazivaju i motorizovane brigade sa preko 4000 vojnika. One su ospo-  
sobljene i opremljene na najvišoj stepenici trenutne naše mogućnosti.  
Početak Funkcionisanja ovakvog vojnog organizovanja za nepun mjesec  
dana donio nam je vidne rezultate, novim uspjesima na Bihaćkom,  
Vlašičkom, Majevičkom i drugim ratištima širom RBiH. Moramo  
priznati da nam je u posljednje vrijeme daleko lakše nego ranije  
kada smo za neprijatelje imali Crpsko-ernogorskog i hrvatskog  
agresora. Već Vam je poznato da smo mi već bivše 8. OG-a prirasli u



28.diviziju. Kvalitativna novina jer prije svega što se u jedinstven sastav RHK uključilo i čepa sa nama, odnosno bivša 1-čepka brigada prerasla je u 285.11 čepa i ušla u sastav 28.divizije. Drugo pozitivne novine su te što smo i mi dobili manevarsku brigadu, zatim DIČ i četvu VP kao prištapske jedinice. U brojkanu snazi da smo morali mobilisati novih 540 pripadnika i tako sada ponovo brojimo 7.200 vojnika u svojim redovima spremni da u svakom trenutku brane i odbrane ovu slobodnu teritoriju. Ne samo to već da i u sadejstvu sa drugim jedinicama, prije svega 2.Korpusa ARBiH izvršimo spajanje fizičko teritorija Srebrenice i Tuzle. U ovaj uspjeh nema niko pravo da sumnja, to će se realizovati zasigurno onda kada za to budu stvoreni najpovoljniji rezultati. Sigurno ste putem sredstava informisanja čuli prijetnje zločinca Karadžića da će napasti enklave u istočnoj Bosni, svima je nama bilo jasno da su to Čepa i Srebrenica. U računu se prevario, umjesto da svoj ljudi plan izživljavanja sprovodi ovdje naša Armija pa je prizorala da se zabavi sam sobom na Bihaću, Doboju, Majevici, Vlašiću i drugim po njega kobnim ratištima. Ovo je samo još jedna potvrda da se samo zajedničkim snagama možemo oduprijeti neprijatelju. U praksi provedeno to znači da se Srebrenica brani u Goraždu, Bihaću, Jablanici, Ernovu, Majevici, Vlašiću, Ozrenu i svugdje tamo gdje zlatni ljiljani vode bitku. Isto tako ARBiH se brani u Srebrenici. U početku rata kada smo nizali uspjehe i oslobodili oko 1000 km<sup>2</sup>, agresor se morao nama zabaviti a nedjvremenu dozvoliti Tuzli, Zenici, Bihaću i drugim neokupiranim područjima da se bolje priprema i organizovanija dočekaju agresora. Iako je trenutno ovo područje demilitarizovano dao pomaže ARBiH, prije svega na taj način što za sebe veže gotovo cijeli agresorski tzv. Drinski korpus i dio tzv istočno-bosanskog korpusa. Da nije 28.divizije, odnosno slobodnog teritorija Čepa i Srebrenice agresor bi pomenute snage okrenuo na ostale slobodne dijelove ARBiH i time bi bio u znatnoj prednosti da izadje kao posjednik u ovom ratu, što mu je i krajnji cilj. Da nebi ostvario svoj mračni cilj agresor u tome ga treba da spriječimo svi mi Armija, odnosno 28.divizija i narod na ovim prostorima uz ispomoc drugih dijelova ARBiH. Za oslobadjanje EZT srednjeg podrinja odgovorni su svi, vlada, Armija, narod, ali najveće mi, baš mi koji danas sjedimo u ovoj sali jer smo mi starješine, predstavnici lokalne vlasti, političkih stranaka, vjerske zajednice, javnog privrednog, društvenog i kulturnog života na ovim prostorima. Ove prilike želio sam samo da Vas podsjetim da smo mi ovdje najodgovorniji i da od našeg udjela ovisi svaki budući naš napredak ili nazadak. Istina da odgovornost nemogu zaobići oni koji



3. strana

su trebali to urediti na početku rata, ali nesrijemo dozvoliti da nam se ponove njihove greške, jer nam to neće oprostiti niti istorija niti naredna pokolenja. Za ono što smo dosada uradili, a to je u najmanju ruku zasada sačuvano više od 50.000 bošnjačkog naroda, pomenute slobodne teritorije Lepe i Grebrenice, nanoseći pri tome ogromne gubitke agresoru u tehnici, a posebno u ljudstvu, preko 3.000 svojih najboljih sinova agresor je dosada dao da bi ovladao ovim prostorima. Naše najviše komande su za sve postignuto odavale priznanja, a posjetiću Vas da smo do sada postali nosioci:

- a) ~~21~~ najvišeg ratnog priznanja značka "ZLATNI LJILJAN"
- b) Jedne kolektivne i dvije pojedinačne pismene pohvale G.Š.ARSIĆ
- c) 22 PIKETAH POHVALA 2.Korpuse ARSIĆ
- d) 1 PIKETAH ZAKVALNICE 2.Korpuse
- e) 1 NOVČANE NAGRADE GŠ ARSIĆ
- f) 3 NOVČANE NAGRADE Tuzlanskog-podrinjskog kantona.

*jedna od najviših nagrada koju je dobila*  
Istinu nam najveća zahvalnost biće kada se jednog dana spojimo sa ostalom slobodnom teritorijom i tada u daleko povoljnijim uslovima po nas nastavimo oslobodilačku borbu i prisilno agresora na kapitulaciju. Mi to hoćemo i moramo, jer mi nemamo druge domovine, jedina naša domovina je naša ponosna!

Ivala na pažnji!



MANDAHI  
igadir  
asar Orić